

Huesca, mes	2 peset. 8	
Para	Trimestre	6
EXTRANJERO, AÑO	Semestre	12
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		48

Los Círculos Mercantiles, al Rey

En el Mensaje, de tonos enérgicos, hablan de los "políticos profesionales,"

El Directorio Nacional de la Asamblea de Círculos Mercantiles de Santander, que solicitó una audiencia para ser recibido por el Rey, a quien debían entregar las conclusiones de la Asamblea y cuya audiencia fué denegada por prestiones que el Gobierno hizo cerca del Monarca, ha dirigido a éste un Mensaje redactado en términos tan enérgicos como desusado cuando de comunicaciones a las reales personas se trata.

Los comerciantes españoles piden previamente perdón al Rey por la forma de expresarse y dirigen acras censuras a los políticos profesionales que representan desde hace siglo y medio la voluntad nacional.

Por considerarlo de interés copiamos a continuación un párrafo del citado Mensaje, que dice así:

«Acabamos de celebrar, Señor, allá en la ciudad de Santander, una Asamblea Nacional de elementos contribuyentes. Diganos, Majestad, pasar la veta por la relación imponente de Sociedades concurrentes de toda España desde la Federación de Asociaciones Patronales, la Confederación gremial española y el Fomento del Trabajo Nacional, a las más humildes entidades de los más apartados y opuestos lugares de todas las provincias. Ved, Señor, la colosal importancia de tal manifestación convocada sin más plazo que el de unos pocos días y sin más autoridad que la modestísima del Círculo Mercantil de Santander. Y vuestra Majestad apreciará que, ante tan espontánea, tan unánime, tan poderosa y completa representación nacional; la otra, la que aparece como legal, la que «fabrican» con sus artes y procedimientos de más de un siglo los funestos políticos españoles de todos los partidos, debiera palidecer avergonzada, porque su obra, infecunda, inconcebible, dadas las exigencias de estos últimos años, ha sido protestada en todos los ámbitos de España, que cada vez niega con más energías y con mayor unanimidad, que sean sus diputados y senadores verdaderos, los senadores y diputados que imponen sobre el cansancio y la desesperanza de la nación los poderes reunidos del mando y del dinero de los «profesionales» de la política.»

Este Mensaje está siendo objeto de muy variados comentarios en los círculos políticos y mercantiles de Madrid.

Publicamos hoy el primer artículo de colaboración del eminente escritor Manuel Machado, honra de la literatura ibérica, que, como anunciamos, realizará con su pluma las columnas de LA TIERRA

Francia rechaza la propuesta alemana

Inglaterra y América la estiman digna de estudio

PARIS, 4.—La contestación de Francia a las proposiciones de Alemania es un documento casi tan extenso como la nota misma. En la contestación Francia rechaza desde luego cualquier sugestión sobre la evacuación del Ruhr. No cree el Gobierno de Francia que la propuesta alemana, pruebe la buena fe del pueblo y del Gobierno.

De manera general puede considerarse la propuesta como contraria al tratado de Versalles.

Hoy será comunicada la nota a Berlín. Hoy también se reunirá el Gobierno belga para examinar las proposiciones y desde luego la contestación, aun siendo negativa, será original; es decir, que no se atenderá al texto francés.

También se anuncia para hoy la reunión del Gabinete británico que estudiará el contenido de la propuesta.

La Prensa inglesa y americana

LONDRES, 4.—Los comentarios de la Prensa inglesa son diversos y poco coincidentes. Desde luego los diarios conservadores muestran su disconformidad, pero el resto de la Prensa, aunque no satisfecha del todo, estima dignas de estudio las ofertas de Berlín y hacen consideraciones sobre la gravedad de una negativa aliada. Se deben tener en cuenta, dicen, las circunstancias del momento, ya que las proposiciones actuales constituyen la única posibilidad de arreglo en el complejo problema de las reparaciones. Por lo tanto, una negativa, puede ser el fracaso más rotundo.

La Prensa norteamericana, en sus comentarios, se expresa en análogo sentido y hay diarios que aseguran que lo único que pretende Francia es la permanencia definitiva de sus tropas en el Ruhr.

El Gobierno francés ha enviado una copia de su contestación a los Gabinetes de Londres y Roma.

La Prensa alemana

BERLIN, 4.—El periódico «Lokal Anzeiger» dice que la nota alemana no ha respondido a las esperanzas despertadas en el discurso de lord Curzon ni permitirá avanzar ni un solo paso en la solución del problema de las reparaciones, sino que, por el contrario, causará verosimilmente grave daño a Alemania y reforzará la situación política del señor Poincaré.

El periódico «La Bandera Roja» declara que la nota del Gobierno alemán significa en concreto que tanto los grandes industriales como los «junkes» no quieren ni pagar ni dar garantía alguna.

BRUSELAS.—Esta tarde ha sido entregada al embajador francés la copia de la nota que dirige el Gobierno belga al de Berlín como contestación a las proposiciones formuladas por éste.

ECOS...

ABIDA cuenta los méritos indiscutibles contraídos en la reciente jornada electoral de Sariñena, se rumorea en los centros políticos la probable sustitución de don Manuel Batalla como miembro del Directorio liberal de la provincia por el simpático joven osense don Francisco Lacarte.

El partido está de enhorabuena. La sustitución, de llevarse a efecto significaría un cambio profundo y amplio en los procedimientos de honradez política, característicos de la caudica agrupación camista, desterrando para siempre aquellos que tienen su origen en el viejo posibilismo personificado en la figura del señor Batalla, por otros de notoria modernidad y de vasto espíritu liberal, simbolizados por los señores Mairal y Lacarte.

El ingreso de un buen número de sujetos en las filas de cierta agrupación política, muy conocida en la provincia de Huesca por la austeridad que siempre le sirvió de norma en su proceder, ha provocado una formidable aglomeración de trabajo en las oficinas del Cuerpo de Vigilancia y, de manera especial, a los activos funcionarios de la misma que están encargados del fichero de sospechosos y en la organización de las indicaciones dactilográficas y señas personales de la gente maleante.

No hay bien que por mal no venga. ¡Animo y a no desmayar, simpáticos policías, que la tarea es ardua!

EL QUIADES Alvarez tampoco vislumbra «figura de delito» en la actuación de los elementos civiles, por la que se pueda dar efectividad a las responsabilidades contraídas por éstos en el sangriento desastre de Annual.

El pueblo, en cambio, vislumbra muchas «figuras» y muchos «delitos» y no olvida el compromiso que contrajeron los reformistas ante la opinión.

Pero el reformismo se caracteriza por su versatilidad.

Sus «ases» políticos, más que reformistas son... TRANSFORMISTAS!

PARA justificar el apoyo a la candidatura del señor Bastos por Bottañ, tan combatida antaño, aduce el Directorio liberal en su órgano diario el sorprendente argumento de que dicho candidato, hoy diputado, pertenece al glorioso Cuerpo de Ingenieros militares.

En otra ocasión este mismo Directorio en ese mismo órgano diario ultrajo al mismo glorioso Cuerpo en la personalidad del señor Bastos a quien falsa y procazmente injurió, calumnió y trató de denigrar, proyectando sombras de infamia sobre la actuación del ilustre ingeniero militar.

Aparte la inconsecuencia, el razonamiento del Directorio es digno de figurar en los diálogos platónicos, en las Inmértiles de Xenofonte o en las críticas de la razón pura y de la razón práctica, del filósofo de Königsberg.

Y es que el señor Mairal, hasta cuando habla desde la Prensa, se cree estar tratando con «catetos».

BONITOS MODELOS RECUERDOS PRIMERA COMUNION : DE VENTA: LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ

LA PELICULA EN ACCION

El hombre que se casó con más mujeres para robarlas

Karl Ludwig Kurtz, hijo de un gran duque alemán, es un don Juan irresistible, que merecería ser cantado por un nuevo Zorrilla.

En Inglaterra era llamado «el diablo en forma humana» y a pesar de que son innumerables sus proezas y de que ha sido, quizá, el primer defensor de la penetración de los espíritus masculinos y femeninos, ha caído en poder de la policía inglesa, que no se «casa» con nadie.

Karl Ludwig no ha sido el criminal vulgar remedado de aquel famoso Barba Azul francés, de aquel Landrú ejecutado. Karl Ludwig se ha casado con más mujeres que nadie, pero no ha quedado a ninguna ni ninguna ha vitoreado.

Comenzó su vida de aventuras en los grandes barcos alemanes e ingleses, como marinero, por los años de 1833 a 1837. Sus conocimientos de experto marino le capacitaron para ser oficial de la Marina británica.

En 1836 estaba casado legalmente, pero a pesar de eso se casó al año siguiente en Australia con una bellísima y acaudalada señorita.

Cuando había recibido todo lo que ella podía darle, se escapó con rumbo a América, en donde estuvo 60 días en la compañía de un Coahuila de cervicería. Con este producto fué a Alemania nuevamente y allí se hizo anunciar para una rica esposa, irabando conocimiento con Paula Schiffer, de Dresde, y casándose más tarde con ella. A los pocos meses le aligeró del peso de 1.500 libras esterlinas.

Kurtz adoptó otro nombre con el cual pudo casarse con una joven griega, trasladándose el matrimonio a Londres. Allí se apoderó de la fortuna del hermano de su mujer, que se encontraba enfermo en el hospital, huyendo hacia el Sur de África, en donde le volvemos a ver como miembro de la Policía. Trasládose a Italia y allí casó de nuevo, dejando empantanada a su esposa.

Más tarde fué a América, en donde, en 1903, pasando como barón von Veltheim, se encontró con otra mujer, con la cual se casó, abandonándola también después. Dos años más tarde, en París, logró atrapar a una muchacha francesa muy rica. Se casó con ella en secreto, y cuando tuvo ya seguro todo el dinero de ella confesó que el matrimonio había sido de mentirijillas. Ella se tiró al Sena.

Seguía a éste un negocio con una viuda, y cuando ella llegó a saber la decepción del hombre que creía era su marido, quien, incidentalmente, le había robado 50.000 marcos—que entonces valían 3.000 libras—asimismo cometió suicidio.

Los últimos años de su accidentada carrera los dedicó a la compra lícita de diamantes y en Londres en 1908 se «ganaba la vida» viviendo del «chantaje». En uno de sus proyectados negocios la policía le preparó una ceja y logró atraparlo.

Fué sometido a proceso y condenado a la pena de veinte años de servidumbre, pena que le fué rebajada porque en un motín que estalló en la cárcel, Kurtz salvó la vida a un guardia.

EL ESCRUTINIO EN ORENSE

Estebané hace el ridículo a pesar de las fechorías realizadas

Todos los liberales derrotados

La información que a continuación damos a la publicidad nos la remite telefónicamente nuestro corresponsal en Madrid. Ella demuestra el ruidoso fracaso de las gestiones, o, mejor dicho, de las fechorías que en Orense ha realizado el famoso gobernador Esteban Panzano, persona muy conocida en la provincia entre la gente del hampa.

Según nuestro corresponsal, las atrocidades cometidas por «Estebané» han dado muy escaso resultado. Quizá ello se deba a una omisión imperdonable: Si el gobernador de Orense y subcacaquillo de Sariñena hubiera tenido la precaución de pedir el concurso de sus compañeros y cojrades de Huesca, tal vez hubiera sido posible robar las actas de allá de la misma manera que han sido robadas las de aquí. Pero «Estebané» no piensa más que un mosquito y queriéndoselas echar de gran señor caciquil a lo Romero Robledo ha resultado en tierras gallegas un pobre gato.

Lo que habrá dicho Panzano ante los candidatos que no han podido robar el acta:

—Nosotros «semos» liberales y a pesar de «vulcar» todos los Ayuntamientos resulta «dimpues» que nos han «escachau».

MADRID, 4.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que, según noticias recibidas de Orense, aparecen triunfantes, por el escrutinio de la Junta del Censo, los siguientes señores:

Capital.—Don Antonio Taboada, conservador, que ha derrotado a don Francisco Ramos, liberal.

Carballino.—Don Leopoldo Dirán, conservador, que ha derrotado a don Alfredo García Ramos, demócrata.

Celanova.—Don Roberto Pardo, conservador, que ha derrotado a don Manuel Lwzón, demócrata.

Ribadavia.—Don José Estevez Tarrera, conservador, que ha derrotado a don Adolfo Merelles, demócrata.

Trives.—Don Prudencio Rovira, marquista, que ha derrotado a don Juan Amoedo, reformista.

Allal.—Don Luis Usera Bugallé, conservador, que ha derrotado al conde de Crezell.

A continuación el ministro dijo que en el acto del escrutinio se cometieron tales anomalías por parte de la Junta provincial del Censo, que los candidatos liberales abandonaron el salón e indignados, en manifestación, se dirigieron al Gobierno civil para protestar ante el señor Panzano de los atropellos y vejaciones de que habían sido víctimas.

El relato de los actos ilegales indignaron al señor Panzano, persona de rectitud manifiesta, de acrisolada hon-

radez, de austeridad indiscutible, de la que ha dado numerosas pruebas durante su larga y honorable vida política.

Añadió el ministro que lo ocurrido en el acto del escrutinio dará lugar a que se formulen categóricas denuncias ante el Parlamento y lo mismo ante los Tribunales de Justicia que habrán de entender en la comisión de gravísimos delitos.

El caso de Orense—terminó diciendo el ministro—no tiene parecido, ni lo tendrá jamás con todo lo que se había hecho en España en épocas más vergonzosas.

Según noticias particulares, la tal manifestación a que aludió el ministro se redujo al desfile de los candidatos liberales, sin ningún acompañamiento. Dicese que al conocer «Estebané» la jugarreta que le ha gastado la Junta del Censo, prorrumió en exclamaciones y frases gruesas, muy poco edificantes.

Riegos del Alto Aragón

A la zona regable

Dada la importancia de las peticiones a formular ante los Poderes públicos, se ha acordado suspender la asamblea anunciada para el día 6 en Tardienta.

Este acto se celebrará el día 20 próximo y nos proponemos y esperamos conseguir sea uno de los más importantes y trascendentales que se han hecho en pro de los Grandes Riegos.

La comisión encargada de organizar esta asamblea megen se propone conseguir la asistencia de la zona en pleno y la presencia o adhesión de las personas más influyentes con que el país puede contar para obtener del Gobierno que nuestras aspiraciones sean una realidad definitiva y en plazo muy breve.—José Bommuel.—Pablo Arnal.

GRAN SURTIDO DE FIGURINES.—ALBUM DE TEMPORADA DE VENTA: LIBRERIA VIUDA DE L. PEREZ

LAS UNIVERSIDADES NEGRAS

En nuestro número de mañana publicaremos el primer artículo que el ilustre colaborador de LA TIERRA «Orodu» dedica a la actuación y personalidad de D. Alejandro Lerroux.

Dr. L. LOPEZ BUERA

ENFERMEADES DEL APARATO RESPIRATORIO.—RAYOS X.—LABORATORIO de ANALISIS CLINICOS

Consulta de 3 a 5

Plaza de Aragón, 6, pral., ZARAGOZA

Teléfono 1.253

Los Reyes de España en Bélgica

Un gran banquete de gala. Don Alfonso visita al cardenal Mercier. En la embajada francesa. Brillantes y magnos preparativos en Amberes.

Declaraciones del ministro de Estado: . . .

BRUSELAS, 4.—El ministro de Estado recibió ayer a los periodistas a los cuales les manifestó que los Reyes estaban altamente satisfechos del recibimiento de que habían sido objeto por parte del pueblo belga.

Tienen motivo los Sobranos españoles, añadió el ministro, para estar conmovidos ante el recibimiento verdaderamente entusiasta que les dispensaron los belgas. Tanto los Reyes como el pueblo español agradecen en el alma esta manifestación de simpatía tan entusiasta como sincera, a la que correspondemos de todo corazón.

Lo que más emocionó a los Reyes de España, según el señor Alba, fué la nota simpática que dieron los niños de las escuelas municipales cantando la Marcha Real en la estación del Norte.

El banquete de gala

BRUSELAS, 4.—Entre los invitados al banquete de gala que tuvo lugar ayer en el gran comedor de Palacio en honor de los Reyes de España asistieron como invitados, además de los séquito de los Sobranos de Bélgica y España, el cardenal Mercier, el embajador de España en Bélgica, marqués de Villalobar, los presidentes de las Cámaras de los diputados y del Senado, los ministros con cartera y el ministro de Estado español, el burgomaestre de Bruselas, el embajador de Bélgica en España, la baronesa de Borchgrave y otras personalidades políticas, militares, literarias, artísticas y del alto clero.

La mesa del banquete de gala, que se celebró ayer en el Palacio real, estaba adornada profusamente, cubierta por valiosísima vajilla de plata, copas de oro y muchas flores, presentando un aspecto verdaderamente deslumbrador.

Antes de dar principio el banquete los Reyes de Bélgica hicieron a los de España la presentación de los comensales, en el salón de los Espajos.

El brindis del Rey Alberto

BRUSELAS, 4.—Al terminar la comida regia el Rey Alberto de Bélgica pronunció un elocuente brindis dando la bienvenida a los Sobranos españoles que con su visita honran al pueblo belga que tanto les quiere y respeta.

Bélgica, dijo, se siente orgullosa de tener esta ocasión de demostrar su gratitud a V. M.

Bélgica sabe cuán elevados sentimientos de humanidad y de justicia alientan en el corazón de V. M. y cuántos millares de vidas debieron su salvación durante la guerra a la intervención humanitaria de V. M. sembrado en ello por el emicante embajador de España marqués de Villalobar, a quien varias ciudades belgas han querido expresar su gratitud, honrándose en nombrarle hijo suyo.

Sabe por último cuántos desgraciados deportados durante la guerra pudieron tornar a sus hogares, por la mediación de V. M.

El Rey Alberto recorrió a continuación las valiosas donaciones con que el Rey de España ha contribuido a la restauración de la Universidad de Lovaina.

Los belgas, agregó el Rey de Bélgica, nos inclinamos reverentemente ante el caritativo celo de S. M. y la Reina doña Victoria, quien ha pagado durísimo tributo a la guerra, pues perdió dos hermanos. Recordó después el Rey Alberto el espléndido recibimiento que se le dispensó en España. Esos sentimientos míos y del pueblo belga que acabo de expresar no pueden sino confirmar la amistad que une a ambos países y que esta visita de V. M. hace aún más honda.

En esta hora en que las naciones modernas experimentan más cada día la imperiosa necesidad de conocerse más, de ensanchar el intercambio intelectual y acrecentar la importancia de las transacciones comerciales, en esta hora, digo, hago votos porque España, cuyo porvenir está encomendado a la prudencia de V. M. se una a Bélgica en fervientes anhelos de paz y labore por estrechar más aún los lazos que entre ellas existen.

Levanto mi copa por S. M. la Reina doña Victoria, por V. M. y por España.

El brindis del Rey Alfonso

El Monarca español contestó al brindis del Rey Alberto con las siguientes o parecidas palabras:

Doy gracias a V. M. en nombre de España y mio por sus votos y por la cordial bienvenida con tanto afecto pronunciada por V. M.

Teníamos prisa de dar con nuestra visita una prueba tangible de nuestra buena amistad y de cuánto es la alta estimación en que tenemos a los Sobranos y a la nación belga.

Contestando al heroico gesto de su Rey, el pueblo belga, en un empuje de patriotismo, se agrupó a su alrededor para defender la integridad de la patria amenazada y salvaguardar su tan querida independencia.

Recordó la dulce misión desempeñada por la Reina de Bélgica desde el principio de la guerra y dijo:

Bien poco fué lo que la nación española ayudó a ese apostolado de la Reina Isabel por la mediación del marqués de Villalobar, a quien numerosas ciudades han honrado con el título de ciudadano, por lo cual su Rey les da las gracias.

El pueblo español y yo obedecemos también a los dictados de nuestra conciencia.

Habiéndose conquistado la paz, esa paz que parece bien seguro que las naciones modernas procurarán que no se rompa, ha llegado la hora para que los países belga y español estrechen aún más los lazos que los unen, con el fin de acrecentar la utilidad de todos. Yo seré el primero en alegrarme de que esa resultado se obtenga.

Levanto mi copa por S. M. la Reina, por V. M. y por la prosperidad y la belleza de Bélgica.

Una excursión a Mons

MONS, 4.—A las 9.35 de la mañana llegó a esta estación el tren real que conduce a los Sobranos españoles y a su séquito.

El salón de espera estaba magníficamente decorado con flores y tapices.

En el andén se hallaba esperando a los Sobranos españoles, gran número de personalidades civiles y militares y nutridas comisiones de deportados y prisioneros políticos, durante la ocupación alemana.

Los Monarcas españoles descendieron del coche real, siendo acogidos con entusiásticos vivas por parte de la multitud.

Después de revistar las fuerzas que residían honores, los Sobranos pasaron al salón de honor, en donde se entregaron a la Reina doña Victoria, preciosos y numerosos ramos de flores.

El burgomaestre, después de dar a los Reyes de España la bienvenida, en términos sentisímicos, dijo: «La población de Mons ha sabido apreciar durante la guerra los sentimientos de humanidad y el socorro de España».

El Rey don Alfonso XIII contestó diciendo que hizo cuanto pudo de todo corazón y que había tomado parte en los sufrimientos belgas, y añadió que, a pesar del tra y adal del aspecto industrial de la región, la belleza, le parecía cierta la pros-

peridad que reina, de lo cual, dijo, me regocijo.

Después de cambiar los Sobranos españoles algunas palabras con las personalidades que se hallaban presentes, prosiguió el tren su camino a Bruselas.

A Malinas

BRUSELAS, 4.—Don Alfonso salió hoy en automóvil con dirección a la cercana ciudad de Malinas, residencia del cardenal católico Mercier, una de las autoridades más prestigiosas de la Iglesia.

La entrevista entre el Monarca y el prelado se desenvolvió en términos de gran afectuosidad y recíproco respeto.

El cardenal Mercier agradeció el honor que don Alfonso le había dispensado al dedicarle una visita tan significativa.

A su regreso a Bruselas el Monarca español visitó algunos cuarteles de la plaza, siendo objeto de muchas manifestaciones de cariño y simpatía por parte del público.

En la Embajada francesa

BRUSELAS, 4.—En tanto don Alfonso realizaba su excursión a Malinas S. M. la Reina doña Victoria dedicó ese tiempo a visitar los museos de la ciudad.

A las ocho de la noche ha tenido lugar en los locales de la Embajada francesa el banquete que ésta dedica a los Reyes de España.

La mesa consta de 156 cubiertos y en ella toman asiento los Reyes de Bélgica, el príncipe heredero don Carlos; los Reyes de España, ministro de Estado señor Aiba; individuos del Gobierno belga y señores de los mismos; embajador francés y su señora; representantes diplomáticos de todos los países acreditados; personalidades patinas de servicio cerca de los Reyes Alberto e Isabel y comisiones civiles y militares.

Preparativos en Amberes

BRUSELAS, 4.—Con ocasión de la visita de los Reyes de España se han hecho grandes preparativos en la ciudad de Amberes.

Las calles están adornadas de flores, banderas y gallardetes.

Ante el palacio del Ayuntamiento se ha hecho un gran mechizo de flores de todos los colores, dibujando las armas de Bélgica, España y Amberes (escudo flamenco). En la misma plaza se ha levantado una artística tribuna para que los niños de las escuelas municipales presencien el paso de los Reyes. Al pie de la misma se situarán los representantes de las sociedades populares de esta ciudad.

La Catedral está sumuosamente adornada, figurando en el atrio los hermosos tapices de la Escuela Flamenca que son admiración del mundo. También se ha hecho un artístico enlace de las armas de España, Bélgica y Amberes.

En el Ayuntamiento rendirán honores los guardias policas del mismo. Aquí se ha reservado un lugar preferente para las doncellas de la capital que, luciendo los trajes típicos de la época en que Amberes estaba bajo el dominio de España, ofrecerán a los Reyes un gran ramo de rosas.

En el Ayuntamiento firmarán don Alfonso y doña Victoria en un libro de oro preparado al efecto que está destinado a guardarse en los archivos municipales como recuerdo de la visita.

Una fiesta simpática

BRUSELAS, 4.—En el Hotel de la Vieve ha tenido lugar una simpática fiesta en honor de los Reyes de España y en la que han tomado parte las señoritas más distinguidas de la sociedad belga.

Los Reyes escucharon nutridas ovaciones, demostrativas del afecto y del agradecimiento que el pueblo de Bélgica guarda hacia las augustas personas de la real familia española.

UNA CURIOSA ASOCIACION

PARIS, 4.—Como protesta contra los abusos de las Compañías azucareras, se ha creado una Asociación que integran ya más de 200.000 personas, que ha acordado boicotear el azúcar hasta conseguir la reducción de su coste.

De sociedad

Se encuentra enferma de algún cuidado la hija de nuestro particular amigo don Lorenzo Vidal.

Colaboración de "La Tierra"

LOOPING THE LOOP

Algunos pretenden que el lujo y la gracia son superfluidades sin objeto y definen el arte como cosa de puro juego. Este juego es, en todo caso, el verdadero distintivo del hombre sobre la tierra.

Volar es maravilloso y heroico. Los pájaros y los ángeles volaban empero de toda antigüedad. Lo humano es «jugar en el aire». En cuanto el hombre ha tenido alas—antes de tenerlas bien firmes—se ha permitido el lujo y la gracia de jugar con ellas; se ha pagado la superfluidad de dibujar en el cielo unos arabescos caprichosos.

Vencer la gravedad, desmentir el peso, libertarse de la tiranía del suelo difícil y hostil, atravesar las nubes y encontrar la recta en el espacio, son hazañas verdaderamente sobrehumanas.

Combatir en el aire persiguiéndose y picoteándose como rapaces aves altaneras a riesgo de mil muertes; flotar sobre los horrores del mar o del Alpe, porteando—nueva paloma mensajera—la misiva de amor o de duelo; rayar en el espacio devorando el tiempo con velocidades vertiginosas para transportarse en horas a distancias inauditas; elevarse a mil metros sobre la tierra para verla acaso en toda su pequeñez detestable, prodigiosos son hasta hace poco incorcebles.

Pero todo ello tiene un objeto determinado, un fin práctico, una utilidad admirable, y es el hecho de un ser superior que dispone de medios maravillosos para el cumplimiento de sus necesidades y deseos, cada vez más grandes y ambiciosos. Y los realiza sacrificándose a veces la vida—como esos bravos oficiales nuestros—con un supremo desprecio del dolor y la muerte, con verdadera osadía de semidios.

El hombre, el verdadero hombre, tal como es, a diferencia de toda otra cosa, no aparece en el aire hasta que realiza la sublime ridiculez de ponerse a dar volteretas en la atmósfera por el mero placer de darlas, por lujo, por gesto, por amor del arte, por puro juego.

Y algo eternamente nuestro, profundamente humano, superior—o inferior—a toda finalidad lógica comienza a invadir la región del aire acabada de conquistar, cuando el inverosímil furambulo riza una y otra vez el rizo y va luego a perderse entre nubes, como el divino titiritero de Teodoro Barville.

MANUEL MACHADO.

ARMONIAS LIBERALES

Melquiades, Romanones y Alcalá Zamora

El conde anuncia que estará muy poco tiempo en la Presidencia del Senado

Romanones y el presidente

MADRID, 4.—Más de una hora duró la entrevista del conde de Romanones con el marqués de Alhucemas, en la que se trató del incidente electoral de Marlos.

A la salida, siendo rodeado el conde por los periodistas, manifestó lo siguiente:

—Nada, señores. Asuntos corrientes. Como sorprendiera la brevedad de estas manifestaciones, insistió diciendo:

—He dicho que nada, absolutamente nada. Todo va bien.

Melquiades y Romanones

Esta mañana estuvo en el ministerio de Gracia y Justicia el señor Alvarez que conferenció largo rato con el conde.

Terminada la conferencia y requerido el jefe de los reformistas para que de larara el objeto de la entrevista, manifestó éste que sólo fué un cambio de impresiones sobre asuntos de actualidad.

Un reporter interrumpió:

—¿Usted no se ha incomodado como el ministro de la Guerra?

—Yo no me incomodo, contestó el señor Alvarez, y menos por asuntos electorales.

Salió después el conde y éste amplió las referencias. Dijo que se habían ocupado con don Melquiades de la labor parlamentaria de inminente realización, acordando los puntos principales del programa con sujeción a los compromisos contraídos con la opinión.

Luego hizo Romanones la siguiente importante manifestación:

—Sin ninguna género de dudas voy a la presidencia del Senado, aun contrariando el deseo de mis amigos; pero espero que al dejar el Congreso será circunstancial y tal vez brevemente. Llevo representando a Guadalajara 36 años, que se cumplen precisamente este mes, y claro está que la seguiré representando como senador por dicha provincia. No es este el primer caso que se da.

Por la tarde tuvimos ocasión de conversar de nuevo con don Melquiades, quien quería desmentir la información de ayer acerca de los motivos que habían determinado su visita a Palacio. Contra lo que se dijo nada se habló en ella de la cuestión de las responsabilidades y si únicamente del honor, que como tal acepto, que el Gobierno me ha dispensado al destinarme para la presidencia de la Cámara popular.

POLITICA

Cómo quedará constituido el nuevo Congreso

Dice el presidente

MADRID, 4.—El jefe del Gobierno ha conversado con los periodistas manifestándoles que le había visitado el subsecretario de la G. B. ración para darle cuenta de las últimas noticias recibidas de provincias acerca de la pasada contienda electoral.

Ha añadido el marqués de Alhucemas que le había visitado el conde de Romanones para ratificarle la comprensión que existe en el seno del Gobierno, compensación muy necesaria, mucho más ahora que el Gobierno ha obtenido mayoría en las elecciones y necesita de ella para gobernar en liberal.

Respecto al incidente electoral surgido entre los señores Romanones y Alcalá Zamora por el acta de Marlos, ha quedado solucionado satisfactoriamente con la carta que ha publicado la prensa.

Ha terminado diciendo que los Reyes continuaban sin novedad en Bélgica.

La constitución del Congreso

Conocidos los escrutinios celebrados por las Juntas provinciales del Censo se sabe ya la clasificación de los diputados que han de integrar el nuevo Congreso.

El Gobierno tendrá 223 diputados. Estos pertenecen a las siguientes fracciones:

Demócratas, 96; liberales, 48; alistas, 43; reformistas, 21; gasetistas, 11, y nicelistas, 9.

Las oposiciones estarán formadas por 68 conservadores, aun cuando se dice que serán 93; 20 regionalistas; 20 cervisteros; 16 republicanos, 12 mauristas; 7 socialistas; 1 nacionalista; 3 tradicionalistas; 5 independientes; 2 agrarios; 2 catalanistas; 2 de la defensa mercantil, y 4 de otras filitaciones.

"La Tierra," en Zaragoza

Senadurías

ZARAGOZA, 4.—Se da por descontento de que la elección de Senadores se deslizará con toda normalidad por ser reelegidos los que actualmente vienen ostentándolos, o sea los señores Royo Villanova, Sixto Celorrio y Guillén y Sol. No suenan nuevos candidatos.

La langosta

Se reciben noticias alarmantes acerca de la aparición del mosquito de la langosta; así al menos lo hacen constar las denuncias de varios pueblos en las que se observen manchas muy extensas.

Deportes

Para mañana por la tarde y el domingo hay anunciados interesantes partidos de fútbol.

Los partidos se jugarán en el campo de las Delicias y contendrán los equipos «Universitaria» e «Iberia».

Accidentes

En la calle de San Andrés ha sido denunciada una casa que amenazaba inminente ruina.

En la carretera de Tortuera (Duro) un carro se precipitó por un terraplén, resultando herido el conductor Francisco Martí.

En la delegación de policía se ha denunciado el que se realizan con frecuencia raterías y robos de alguna importancia, sin poder dar con los autores.

Un telegrama

Ha dicho el gobernador haberle telegrafiado de Tarazona comunicando normalidad completa; y que el electo diputado señor Corsini fué recibido con calorosos aplausos.

Pérdida de un billete de CINCUENTA PESETAS extraviado por las calles céntricas de esta capital. Se ruega la devolución a la Administración de este periódico, donde se gratificará.

